

**Здравствуйте! С Новым годом! Счастья вам и любви.
Звёздочки хороводом кружат вокруг Земли...
Солнышко Дед Морозом по небу идёт не спеша,
И вопреки прогнозам зимушка хороша!
Сорван первый листочек с книжки календаря –
Немало таит пророчество утренняя заря.
Верю в предначертанье лучших, хороших дней,
Светлое ожиданье солнечных журавлей.
Верим, и верить будем в лучшие времена,
С праздником, добрые люди!
С Новым годом, страна!**

Сергей ИОНОВ



Поздравляем!

Первый первоянварский именинник 2017 года, которого мы от всей души поздравляем с днём рождения – лидер нашей областной общественной организации имени Александра Невского – **Эдуард Александрович Житухин!** Вот уже многие годы он уверенно точно по курсу ведёт «огромный корабль» в лице мощнейшего общественного формирования в нашей области да и в России. Даже трудно представить такое, ведь в команде состоит почти 80 тысячный коллектив! Ох, непросто управлять такой машиной, груз ответственности огромен. И ему это удаётся. Нижегородская организация – одна из авторитетнейших среди региональных и республиканских ВОИ.

Поздравляя Эдуарда Александровича, мы искренне желаем ему богатейшего здоровья, отличного новогоднего настроения и неиссякаемой энергии на долгие годы!

Многочисленные друзья и коллеги по работе сердечно поздравляют с днём рождения **Ирину Ивановну Паламарчук,** председателя Кстовской городской организации

ВОИ. Творческая, активная, неутомная, она и команду единомышленников из председателей первичек подобрала под стать себе. Поэтому неудивительно, что жизнь здесь бьёт ключом: и поездки, и соревнования, и творческие конкурсы, и интересные встречи следуют непрерывной чередой. А как содержательно и интересно прошла недавняя декада инвалидов...

Дорогая Ирина Ивановна, так держать!

Свой первый день рождения в ранге заместителя председателя Нижегородской областной организации ВОИ отмечает **Валерий Семёнович Гостев.** Большой опыт руководителя, знание производственных проблем и умение их решать, деловой и жизненный опыт – всё это поможет ему быстро войти в курс дел производственного сектора экономики нашей организации.

А пожелать Валерию Семёновичу хочется творческих успехов, активного долголетия, мудрой рассудительности, благополучия и оптимизма!

Кто, скажите, из председателейского корпуса райорганов не знает **Капитолину Николаевну Кончалину,** председателя областной контрольно-ревизионной комиссии?! Приветливая, доброжелательная, очень внимательная, она словно магнитом притягивает к себе людей. Помогает на местах в организациях налаживать работу в контрольно-финансовой сфере. А недавно она была в Москве делегатом VI съезда ВОИ! Удачи Вам, Капитолина Николаевна и здоровья, счастья, радости на долгие годы во всех делах и добрых начинаниях!

Хорошо знают в Канавинском районе Нижнего Новгорода председателя местной организации ВОИ **Галину Георгиевну Шибяеву,** которая 1 января (вот повезло человеку) отмечает свой день рождения. Деловая, хозяйственная, решительная, она твёрдо стоит на защите прав и интересов инвалидов, не бросает их в беде и всегда вовремя приходит на помощь. Умеет Галина Георгиевна налаживать деловые контакты с властью, умело

находит спонсоров и благотворителей. Хочется пожелать ей оставаться такой же энергичной, а также бодрости духа и всего самого доброго!

Татьяну Николаевну Кондратьеву хорошо знают в её родном Автозаводском районе. Председатель местной организации ВОИ, одной из самых крупных в области – неутомимая труженица. Она душевно относится ко всему, что может улучшить состояние духа её подопечных. Внимательна к каждому, кто приходит к ней за помощью.

Татьяна Николаевна, в свой день рождения, примите самые искренние поздравления и пожелания здоровья, счастья, любви и всего самого светлого в жизни!

В эти славные январские денки свою кругленькую дату, 50 – летие, отмечает **Людмила Васильевна Киреева,** председатель Вознесенского общества ВОИ. Во многом благодаря её стараниям, настойчивости и целеустремлённости в местной организации инвалидов жизнь стала интересней.

Люди чувствуют заботу и доброе участие в их судьбах. Проводятся содержательные экскурсии, спортивные соревнования, культурные мероприятия.

Поздравляя Людмилу Васильевну с юбилеем, мы желаем ей всего самого доброго – счастья, любви, крепкого здоровья, долгой благополучной и счастливой жизни!

Бутурлинскую районную организацию ВОИ возглавляет **Валентина Александровна Витушкина.** 1 января у неё день рождения! Для своего коллектива она не жалеет ни душевных сил, ни здоровья. К ней всегда можно обратиться за советом и помощью. И за это ей благодарны люди. Пусть множатся ваши добрые дела, счастья и благополучия вам, Валентина Александровна!

В сельской глубинке, Дальнеконстантиновском районе, **Любовь Михайловна Никитина** – личность известная. За её равнодушный характер, отзывчивость и трудолюбие ценят и уважают люди. Наверное,

не случайно, на отчётно-выборном собрании товарищи выбрали её председателем первички. Человек творческий, наделённый многими талантами, она делится своими знаниями в «Клубе по интересам». От всей души члены правления районной организации ВОИ поздравляют Любовь Михайловну с юбилеем!

Президиум Кулебакского городского общества ВОИ сердечно поздравляет с днём рождения бухгалтера **Евгению Ивановну Буркову.** Желаем ей оставаться всегда такой же доброй, внимательной и чуткой к людям. Здоровья, благополучия, счастья и успехов во всём и всегда. Поздравляем и январского именинника, председателя первичной организации **Виктора Ивановича Дёмина.** Пожелание ему такое: здоровья и ещё раз здоровья. Мы вас всегда ждём в нашем обществе!

Лысковская РО ВОИ тепло и сердечно поздравляет с юбилеем наших дорогих председателей первичных организаций – **Валентину Васильевну Замулину** и **Льва Михайловича Михеева!**

А ещё у нас много январских именинников: это **Владимир Алексеевич Борисов,** **Нина Герасимовна Горева** и **Ольга Ивановна Попова.**

Все эти замечательные люди работают с полной отдачей сил. Добросердечны, с большим желанием берутся за любое дело.

Желаем им здоровья крепкого, бодрости духа, счастья и успехов в общественной работе.

Правление Вадской районной организации ВОИ сердечно поздравляет с днём рождения бухгалтера **Наталью Васильевну Бунину** и председателя первичной организации посёлка Вад **Елену Алексеевну Носкову,** которая работает в этой должности более 10 лет!

Очень добросовестные и милые женщины, они пользуются заслуженным авторитетом среди коллег. Искренне желаем им здоровья, счастья, везения и неиссякаемой активности и энергии!



Многие ли из нас, даже самых талантливых и успешных, могут похвастаться тем, что когда-то выступали на сцене театра Оперы и балета? Единицы. А если ты к тому же передвигаешься только с помощью инвалидной коляски... То разве может идти речь о балетной сцене? И вот представьте, может! В этом убедились те, кого пригласили на сцену Нижегородского театра оперы и балета имени Пушкина в декаду инвалидов. Самую красивую сцену Нижнего отдали победителям областного конкурса «Путь к успеху».

Но давайте всё по порядку. В первый день декабря лучших представителей инвасообщества наш край собирает уже по традиции. Еще в 1992 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила: быть Международному дню инвалидов! Для него мир выбрал 3 декабря. Так и появилась неделя, посвящённая гражданам с ограниченными возможностями: велико оказалось их значение в жизни социума.

На этот раз в зале собралось не только более тысячи людей с особенностями здоровья, но и представители некоммерческих общественных организаций, государственных учреждений социального обслуживания населения, почётные гости, да и просто творческие люди.

В гости к «именинникам» приехали руководители министерств и ведомств...

– Сегодня мы приветствуем тех, кто своим упорством, терпением, волей к жизни добился значительных результатов и побед, – сказал со сцены первый заместитель министра социальной политики Ни-

жегородской области Евгений Морозов. – У нас немало делается для вашей поддержки и поддержки ваших товарищей. Развивается сеть учреждений для людей с инвалидностью. Открываются отделения реабилитации на базе комплексных центров социального обслуживания. Активно внедряются современные технологии, направленные на восстановление утраченных функций: кинезитерапия, тейпирование, финская ходьба... Наш регион активно участвует в государственной программе «Доступная среда на 2011 – 2020 годы». В этом году доля доступных социально значимых объектов составила 62,9 процента. В минувшем году наше Министерство в числе двух регионов России, на конкурсной основе, получило финансирование на реализацию пилотного проекта по обеспечению самостоятельного сопровождения проживания лиц с ментальными нарушениями – из средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Из рук Евгения Ивановича

Морозова в этот день получили дипломы и подарки самые одаренные участники праздника.

Дело в том, что уже третий год министерство социальной политики проводит конкурс для людей с ограниченными возможностями здоровья «Путь к успеху». Конкурс формирует у участников активную жизненную позицию, повышение коммуникативного потенциала. Привлекает внимание к инвалидам и формирует толерантное отношение к ним в обществе. В третьем областном конкурсе участвовало 230 детей и взрослых из 57 муниципальных образований нашей области.

Победителей и пригласили на сцену театра. Конкурс проходил в детской и взрослой возрастной группах по трем номинациям. Всем нужно было рассказать интересную ситуацию из своей жизни. Истории имеющие огромное значение в жизни. Свой первый шаг в сторону успеха надо было изложить в форме рассказа тем, кто решил участвовать в номинации «Я могу!». Написать о значительных достижениях в социуме предлагалось в номинации «Мой успех». Творческое сочинение о том, кто был и есть рядом, оказал существенную помощь, прислал тот, кто выбрал для себя номинацию «Спасибо за поддержку».

И, наконец, кто же они – эти авторы лучших историй, занявшие в первый день декады сцену театра оперы и балета?

Первой для награждения пригласили юную Екатерину Уварову из Бутурлинского района. Катюша в своем рассказе благодарит за поддержку учителей. Они вот уже семь лет оказывают ей помощь. Учат разговаривать словами, а не жестами, развивают слуховое восприятие. Для девушки это всего лишь начало пути. Но главное – в ее жизни есть небезразличные люди, готовые протянуть руку помощи.

Следующий награду получил – Дмитрий Терновский из Дзержинска.

ТВОЙ ПУТЬ

Юноша рассказал о докторе медицинских наук, доценте пропедевтики детских болезней Наталье Юрьевне Филиной. Это она последние годы поддерживает Дмитрия советами и рекомендациями. Наталья Юрьевна чуткий и внимательный человек, квалифицированный специалист, умеющий найти подход к каждому пациенту. Для него доктор стала настоящим наставником.

И лучшим автором историй среди подростков в первой номинации признана сормовичка Алена Платончева. Она рассказала о сотрудниках реабилитационного центра «Дом», где специалисты помогают молодым людям с ментальной инвалидностью осваивать новые навыки, преодолевать страхи. Центр стал для Алены вторым домом, в котором всегда поймут и окажут поддержку.

Это о детях и подростках. А в тройку победителей среди взрослых в номинации «Спасибо за поддержку» вошли арзамасец Андрей Самойленко, житель Балахнинского района Роман Зайцев и Елена Бегунова из Володарска.

Андрей Геннадьевич тепло рассказал о своих родителях. Мама и папа ни на миг не давали ему усомниться в том, что он не такой как все. Андрей закончил художественную школу, получил права на владение автомобилем, имеет диплом о высшем образовании. Благодаря родителям он всегда легко адаптируется среди ровесников и физически, и психологически. Старшие члены семьи научили сына справляться с трудностями и в социуме, и в быту.

Следующая судьба – новая история. Роман Николаевич Зайцев начинал как успешный и перспективный молодой человек, но обстоятельства внесли коррективы в надежды и планы. Служба в армии. Военные действия в Дагестане. Инвалидность. Рядом все время была только мама. Поддерживала, вери-

ла в выздоровление и давала силы на каждый шаг в реабилитации. Но вот ещё один поворот судьбы, и мамы не стало. Впереди ждали одиночество и непрекращающаяся депрессия. И вот Роман попадает в Балахнинский дом-интернат. Здесь заботливый персонал с первых дней стал внушать ему уверенность в том, что он не один. Что нужно бороться и не думать, что костыли – это навсегда. Сейчас Роман живет полноценной жизнью и благодарит персонал дома-интерната, поставившего его на ноги.

А автором самого трогательного рассказа признана Елена Сергеевна Бегунова. «Вас ждет инвалидность и коляска» – эти слова врача прозвучали для нее несколько лет назад жестоким приговором. Но сама себе она тогда сказала: «Ради тех, кому я нужна, ради тех, кто так сильно нужен мне, я не сдамся!» И вместе с семьей они поборили недуг Елены. Три года маленькими шажками шла она к своему успеху. Сегодня художки становится прошлым. Елена благодарит свою семью, которая не бросала ее наедине с болью ни на одну минуту.

Не менее удивительными были и истории, рассказанные участниками конкурса в других номинациях.

«Я могу!» – восклицают молодые и зрелые люди, еще вчера не верящие в себя. Таков Сергей Фомин из Арзамаса. Несмотря на недуг, Сергей занимается боксом, футболом, увлекается шахматами. Его девиз: «Спорт – это жизнь!», с ним он и идет к своей мечте. А мечтает стать футболистом. Все свои победы мальчик посвящает маме – опоре и поддержке в начинаниях.

Нижегородец Даниил Егорьев – талантливый мальчик. В свои пятнадцать лет он с успехом осваивает профессиональное программирование, робототехнику. Не раз участвовал в постановках школьного театра, занимался шахматами. Серьезно изучает английский язык.